

一、银行破产对货币基金的影响

1、(1) 银行是基金的代销机构，如果银行破产了对于基金资产没有任何影响，大家可以到基金公司查询自己通过这个银行买的基金份额以及进行申购赎回操作；

2、(2) 银行是基金的托管行，基金资产与托管行资产是分离的，托管行破产不会影响基金资产，但是影响基金运营，例如基金净值需要托管行复核，申购赎回款也需要托管行划款，博格估计托管行破产导致基金运营暂停，换托管行之后恢复正常，托管行通常都是系统性银行，破产概率极低。

3、(3) 基金是银行储户，基金流动性资金有时候也会投资存款的，如果存款的银行破产了，存款无法兑付的话会导致基金资产亏损。据博格所知，历史还没有发生过类似情况。但是，有货币基金由于流动性原因提前支取(定期)存款，导致存款利息受损的情况，监管机构认定是基金违规操作导致，利息损失由基金管理人承担。

4、(4) 基金是银行的投资者，例如拜登讲话“银行破产不能用纳税人的钱解决，而是由银行投资者来承担”，这里的投资者特指银行的股东。例如，基金投资银行股票，银行破产股价大跌，这个损失是由基金资产来承担，基金资产是基金持有人的。

5、(5) 基金是银行交易对手，基金投资存款也算是银行交易对手，基金如果投资银行发行衍生品，如果银行破产了，无法兑付基金收益的话，基金可以参与银行破产清算，清算多少算多少，也可能基金资产的较大亏损。

二、余额宝和货币基金哪个利率高

不清自来。首先和题主说明一下，余额宝就是货币基金的一种。

至于余额宝和其他货币基金那个利率更高，很显然是其他的货币基金利率高的。

因为余额宝规模太大，受到的监管也更多，从而导致了余额宝的收益是跑不过其他货币基金的收益的。

目前，余额宝的收益率已经跌破了2.7%，而蚂蚁财富里的很多货币基金的收益率在3%左右。所以，如果单从收益率的角度考虑，可以选择购买其他的货币基金。因为货币基金投资的领域安全性高，所以买货币基金其实不用管什么品牌，收益高的就可以了。

只是选择购买余额宝时，因为是支付宝旗下的，作为支付手段，消费、支付时比较

方便，可以直接付款。而其他的货币基金则需要延迟一天到账。

三、货币基金申购和赎回都不需要手续费吗

1、货币基金无申赎费，只收管理费、托管费和销售服务费（三种费用每天直接净值里扣除，合并在一起也只是一点点，几乎可以忽略不计）。

2、货币基金是聚集社会闲散资金，由基金管理人运作，基金托管人保管资金的一种开放式基金，专门投向风险小的货币市场工具，区别于其他类型的开放式基金，具有高安全性、高流动性、稳定收益性，具有“准储蓄”的特征。

3、赎回（Redemption）又称买回，它是针对开放式基金，投资者以自己的名义直接或透过代理机构向基金管理公司要求部份或全部退出基金的投资，并将买回款汇至该投资者的账户内。人们平常所说的基金主要是指证券投资基金。基金申购是指投资者到基金管理公司或选定的基金代销机构开设基金帐户，按照规定的程序申请购买基金份额的行为。申购基金份额的数量是以申购日的基金份额资产净值为基础计算的，具体计算方法须符合监管部门有关规定的要求，并在基金销售文件中载明。